

■《良心快递 执着警花 慧眼解“迷局”》后续

当面劝说、背后拒收、报警求助……

阻止老人收保健品的快递小哥 荣获阿里巴巴天天正能量奖

姜山一位老太太频繁收到保健品快递，这引起了一位快递小哥的关注。在阻止无效、被骗子投诉的情况下，快递小哥报警求助。最后，辖区女民警陈佳丽上门劝说，终于说动老太太不再乱买保健品。

本报昨日报道后，引起不小反响，其中与都市报系合作的阿里巴巴天天正能量联系本报，称看了该报道深受感动，快递小哥荣获他们的“天天正能量特别奖”，特地颁发证书以及正能量奖金5000元，以资鼓励！

□记者 殷欣欣 通讯员 张维

劝说老太太不要收快递

这位善良的快递小哥叫胡国庆，今年32岁，重庆人，在宁波工作已经5年，从去年开始到德邦快递做快递员。

当记者告诉胡国庆获奖的消息时，他很是吃惊：“不会吧，很平常的小事，真是受之有愧！”

胡国庆说，他去年第一次给老太太送快递时就留心了。“她看起来有七八十岁了，这个年纪网购的人很少。”在老太太接过快递时，两个人聊了几句，老太太说，寄来的是灵芝，3000多元，吃了对身体好。胡国庆劝她说，如果身体不好要去医院，买保健品可以去正规药店。最后，胡国庆劝老太太不要收，把快递给退了。

而接下来，不时会有老太太的快递。老太太收货时说，自己有糖尿病，这些保健品吃两个疗程就能治好。胡国庆明白这绝对是骗人的，而他却怎么也劝不动老太太。

老太太深陷保健品迷局

“老太太人很瘦，看起来气色很不好，每次收到快递，往外拿钱的手都在抖。”胡国庆说，如果他接了这钱，就完成了这单快递和交易，该拿的提成也就拿到了。“但这钱真不忍心接，老太太年纪大了，身体又不好，我很理解她想治病的心态，如果有颗仙丹能治好她的病，我有的话都会给她。可这明显就是个骗局！”

在聊天过程，胡国庆进一步证实了自己的推测。老太太说，她天天接到保健品推销电话。胡国庆查了下老太太的通话记录，一天竟然有几十个电话，“这简直就是电话轰炸模式！就是正常人也应付不过来。”老太太说，对方说有效果，她就很想试试，再说不买也不好意思。

快递小哥替老人拒收被投诉

后来胡国庆发现有老太太的快递，就直接背着老太太拒收。

而最近这次更是让胡国庆感到气愤，他又替老太太拒收快递，结果一个自称是寄件人的男子打电话给胡国庆。胡国庆趁机和对方理论，问他这样骗老人的钱良心不会痛吗？

而对方嚷嚷着说：“你就是个送快递的，你只管送货收钱，再不送我投诉你。”

胡国庆当即向对方提出，再这样下去就报警。

“没想到他竟然说，随便你报好了！”胡国庆说，没想到，骗子竟然如此嚣张，而让他更想不到的是，对方还真向公司投诉他。

胡国庆无奈，只好报警求助，于是有了陈佳丽警官上门劝说老人，事情得以圆满解决的事情。



胡国庆生活照。受访者供图



荣誉证书。阿里巴巴天天正能量供图

●阿里巴巴天天正能量

快递小哥的善意 让故事有了不一样的结局

阿里巴巴天天正能量的相关工作人员说：“近年来，不少老人深陷保健品骗局，有病不吃药，被骗光‘棺材本’，甚至家破人亡，去世后家里还会收到推销电话……这些悲剧都让人痛心，也值得社会关注。而这名普通的快递小哥，因为心中的那份善意和细心，为了避免老人上当受骗，无论是送件时多次提醒，还是自作主张把快递退回去，还有报警求助，都让我们看到他的热忱和善意，也让这个事件有了不一样的结局。他帮助一个迷失的老人，也让我们看到一种宝贵的可能——每个人多一点热心善心，就有可能制止一起悲剧。”

阿里巴巴天天正能量给快递哥胡国庆的颁奖词这样写道：“他们是路上最辛苦的人，也是遭受最多催促和抱怨的人。然而，见老人受骗却愿意停下忙碌的脚步，站出来善意提醒，并想尽办法干预阻止。他让我们看到：平凡的工作岗位，也有可能成为一个行善的平台，只要你多一份善意，多一份正义感，为别人多留一份心。现实生活中，依然还有很多保健品骗局在上演。当我们与这些骗局擦肩而过时，我们是否能够像这位快递小哥那样，做一个‘爱管闲事’的人，给予被骗老人一个善意的提醒？”

在天天正能量的颁奖公告中还写道：“其实，保健品保的不是健康，而是弥补亲情缺失，化解情感饥渴。推销者屡屡得逞，与其善于忽悠有关，也与老人缺乏精神交流有关。希望天下做儿女的，有空多陪陪父母，不给推销人员乘虚而入的机会！”

74岁老太路边摔倒 好心人背上三楼送其回家 一句没来得及说出口的“谢谢” 她和丈夫惦记了快四个月

74岁吴老太骑车外出时摔倒，路遇小伙将其送回家，并背上三楼。因事出突然，还未好好答谢，对方已匆匆离开。昨天，老太的丈夫向先生给本报热线来电，希望找到好心人，哪怕是通个电话也好。

就为这一句没来得及说出口的“谢谢”，他们夫妻俩已经惦记了快四个月。

□记者 陈烨

老太路边摔倒，好心人伸出援手

吴老太家住海曙区联丰玫瑰苑，平日出门都是骑自行车。4月27日上午，她如往常一样，准备去看望住在附近敬老院的90多岁老母亲。

上午9点左右，途经丽园北路与丽园南路交叉口时，也不知是绊到了什么，她连人带车摔在地上，自行车把手压在左腿上。当时，她感觉腿部刺痛，想双手撑地就是爬不起来。

两小时过后，气温越来越高，再这么等下去实在不是办法，吴老太正发愁着，只见一个小伙从远处走来。“小伙子，我摔倒了，能不能帮帮忙送我回家？”

面对求助，对方没有犹豫，二话不说就把倒地地的自行车扶正。他试图把老太扶起来，让其坐在自行车后座，载其回家。可谁想，老太屁股刚沾上后座，就嚷嚷着“疼！疼！”

见此，小伙也不吭声，转身离开。“我以为他就这么走了，没想到过了一会一辆白色轿车停在我面前。”老太说，车上下来一男一女，那男的正是刚刚那个小伙。

女子蹲下身，建议她到医院做个检查。老太觉得应该没有伤到骨头，还是想先回家。两人便不再坚持，将其扶上车，一路送至小区。在得知老太太家住3楼，并非电梯房后，小伙又将她背上楼。

想说一句“谢谢”，老人委托本报寻人

“为了帮我们，也许人家的正事都被耽误了，怎么也得跟人家认真说一声‘谢谢’。”于是第二天一早，吴老太的丈夫向先生来到小区物业办公室调取监控，查到对方的车牌号，记录在一张纸上。

车牌号是有了，可如何找到人，两位老人可是真的没辙了。这三个多月来，老太的腿伤渐渐好转，可她和丈夫心里还惦记着此事，昨天无意中看到《宁波晚报》上的新闻热线电话，这才打了过来，委托记者寻人。

昨天，记者请海曙交警大队民警帮忙，通过车牌号联系到了车主。原来这两个年轻人是姐弟，车子是姐姐的，对于当时的情况，她还有些印象。

记者了解到，小伙姓杨，今年32岁。“我们当天是去办事的路上，老太太摔在靠近人行道一侧的垃圾桶旁边，看起来伤势不轻。我正好经过，总不能不管吧。”得知记者为此事来电，他有点意外，不愿多提，只是反复说“这只是一件小事。”不过，被老人的诚意打动，他最终同意记者将手机号码发给对方。

“非常感谢你们啦！”得知寻到人了，向先生笑得很开怀，他随即就给小伙打了一通电话，在再三道谢的同时也表达了希望与对方继续保持联系的意愿。